



Franqueo concertado

Año XXVII. Número 11 032

Martes 8 de mayo de 1934

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Triunfo Arévalo número 4. Teléfono, 24. Apartado, 18

DE AYER A HOY

¡Misterios!

Zaragoza ha entrado en la sexta semana de huelga general. ¿Cómo una ciudad de la importancia de Zaragoza puede vivir así tantos y tantos días? ¿Cómo se proveen de lo necesario para la vida los habitantes de la capital de Aragón? ¿De dónde obtienen el dinero para no perecer de hambre las masas obreras huelguistas? ¿Cómo puede subsistir ni un solo taller, ni una sola fábrica, ni un solo comercio?...

Los obreros metalúrgicos de Madrid llevan ya dos meses de huelga. ¿De dónde sacan esos obreros el subsidio compensador de los jornales perdidos? ¿Es que el entusiasmo revolucionario presta fuego al hogar proletario y pone sobre la mesa las substancias alimenticias precisas para no morir de hambre y de desesperación?...

Entre tanto el ministro de la Gobernación dice que el conflicto de Zaragoza puede arreglarse un día u otro. Y opinamos que lo mismo puede ocurrir con el de Madrid y con todos los que han surgido y surjan en adelante en toda España. Todo puede arreglarse un día u otro.

Conformes. ¿Pero cómo se explican tantas cosas incomprensibles que ocurren? Porque desde que se implantó el laicismo en España, con pretensiones de destruir todo el orden sobrenatural, por doquier nos enfrentamos con el misterio de los felicísimos españoles. Y no es el menor de los misterios que se mantenga el ritmo normal del cardíaco después de tres años que llevamos vividos en continuo sobresalto.

Los cien mil

¿Se quiere una prueba de que los supremos dioses y señores de Cataluña son simples mandatarios de las logias masónicas? El doctor Tusquets, ese formidable descubridor de palimpsestos judío-masónicos, nos la acaba de dar haciendo público un curioso documento, (fotografiado del original) en que el Grande Oriente de Francia ordena a sus súbditos y esclavos de todo el mundo que desarrollen una lucha sin descanso contra todas las clases de fascismo. A los pocos días de esto Companys y Compañía formaban sus husas en esa célebre manifestación antifascista que fué la admiración de los periódicos izquierdistas de toda España. Cien mil personas dicen que pudieron reunirse para tan laudable fin. Los que más han abominado de los llamados «Cien mil hijos de San Luis» que invadieron España el siglo pasado han aplaudido con entusiasmo a estos «Cien mil hijos del triángulo y el compás», que quieren ahora sojuzgarnos.

Tales elementos solo pueden sentir patriotismo cuando conviene a sus estómagos... y a cien años de distancia.

Para tranquilidad de los ciudadanos

Otro término municipal arrasado por la langosta. Por Navalvillar de Pela han pasado los socialistas y le han dejado... Pelado. Dos años han usufructuado el Ayuntamiento y las malversaciones ascienden a más de 61.000 pesetas; de la caja se han distraído cerca de 8.000 y el pueblo tiene ahora deudas por 66.000. Entre tanto la fragante Margarita Nelken sigue afirmando que la Guardia civil es algo repugnante que debe desaparecer para tranquilidad de los ciudadanos.

Sin duda alguna; para tranquilidad de los ciudadanos socialistas. Sobre todo si son concejales.

Rusia se elegancia

Rusia se elegancia. Después de perseguir a la burguesía, de asenar a los aristócratas, de abolir todo sibirismo, todo comfort y hasta toda limpieza (el jabón llegó a ser un artículo raro) Rusia vuelve poco a poco a buscar la comodidad, los placeres y el lujo. Después de haber proclamado la santa igualdad proletaria, barbuda modesta y uniformada en la monotonía de los más sencillos atavíos, Rusia se prepara a competir con París en elegancia y «buen tono».

Es el caso que en Rusia hay mujeres. Proletarias, bolcheviques, independizadas, pero mujeres al fin. Y mujeres sin el más mínimo lastre de los miramientos morales y del pudor virtuoso: Tales mujeres no podían soportar largo tiempo la carencia de galas y han protestado de ella consiguiendo que los dirigentes bolcheviques hayan, no solamente consentido, sino organizado una exposición de modelos de un modisto parisino que han tenido tanto éxito que ya se asegura trabajo constante a los talleres de confección de lujosos vestidos femeninos.

Se han instalado en Rusia cabarets, bailes y toda clase de locales de ocio costoso. Ahora se abre la puerta a la tentación femenina del lujo. Rusia vuelve a pasos agigantados a la organización capitalista, pero tomando de ésta precisamente todo lo repudiable y olvidándose de lo que en ella hay de bueno. Diez y siete años de tiranía proletaria solo han producido ese resultado.

Importante hallazgo de armas

BARCELONA.—Con el título que precede publica el «Noticiero Universal» el siguiente suelto:

«Hace unos seis meses se dijo que en la playa de Badalona había amarrado un buque velero, del que se había descargado una gran cantidad de armas y municiones.

Sabedora de ello la Policía realizó pesquisas para descubrir dónde podía haber sido ocultado el arma, las cuales han dado por resultado descubrir en la tarde de hoy en una tierra campo, plantada de viñas, situada en las inmediaciones de Badalona, un depósito de armas cortas y largas, guardadas en un escondido debajo de tierra.

Se supone que estas armas tenían por objeto ser utilizadas en algún movimiento sedicioso que preparan elementos extremistas.»

Importante laboratorio

farmacéutico, necesita personas competentes en visita médica, para representantes. Escríbale: Apartado 9.055, Madrid.

UNA MANIOBRA SOCIAL

Los sindicalistas intentan utilizar como banderines de enganche a los hijos de los huelguistas

ANTES LOS UTILIZARON PARA ARROJAR LIQUIDOS INFLAMABLES Y BOMBAS. INCIDENTES EN MADRID Y BARCELONA

No se ve la solución al conflicto

ZARAGOZA.—La situación transcurre normalmente respecto al conflicto. Las negociaciones inolvidadas desde hace cuatro días merced a gestiones que se realizan en la Delegación de Trabajo, y que parece están circunscritas solamente a pequeñas diferencias entre los dos grupos de reunidos, peironos y obreros de las Compañías de autobuses, no han cesado aún, y se espera de ellas un acuerdo armónico que venga a compensar los deseos de la mayoría de la masa obrera, que, aun obediente a las órdenes emanadas de los directivos de las organizaciones obreras, siente, dígame lo que se quiera, grandes deseos de reanudar el trabajo.

La situación no ha avanzado, pues, hacia la feliz resolución del conflicto al un ápice. Mientras tanto, la vida de la ciudad, sin la aportación de los elementos trabajadores, se va apurando paulatinamente, sin que al parecer se tomen disposiciones elementales por quienes deben velar por que la vida de la ciudad se reanude lo más rápidamente posible.

Vistas las declaraciones hechas por el ministro de la Gobernación, son esperadas con gran interés las medidas que el Consejo de ministros pueda acordar con respecto al problema de Zaragoza.

Intento de manifestación — Los niños empleados para atentados criminales

—Con motivo del entierro del extremeño Ricardo Lavifleta se intentó celebrar una pequeña manifestación, que se disolvió fácilmente a la llegada de los guardias, quienes dieron una carga.

En la cárcel los presos se negaron a entrar en las celdas, rompiendo las puertas y destrozando varios enseres.

Rápidamente llegaron fuerzas de Asalto, restableciéndose la normalidad.

Se ha comprobado que durante los sucesos de los pasados días niños de ocho y diez años han sido empleados para lanzar botellas de líquidos inflamables; muchachos de catorce y quince para colocar bombas y petardos, y a jovencitos de quince y diez y seis se les ha hecho empuñar la pistola homicida.

Ruidosa manifestación de taxistas en Madrid

MADRID.—Ayer, a primera hora de la tarde, comenzaron a circular por Madrid noticies que daban por segura la salida de Zaragoza de unos ciento cincuenta niños, hijos de huelguistas zaragozanos, que iban a ser recogidos por familias obreras madrileñas para librarles de las privaciones que sufren en la capital aragonesa.

En la estación de Atocha, con este motivo, se congregó una muchedumbre de obreros, en la que figuraban gran número de mujeres. En el exterior esperaban numerosos «taxis» que se disponían a trasladar gratuitamente hasta su domicilio a las familias que recogían niños.

Como se observase a la llegada del rápido que no venían los niños, se produjo un movimiento de indignación y protesta, en la que se distinguían las mujeres obreras. Inmediatamente se acordó celebrar una manifestación y los guardias de Asalto disolvieron a los manifestantes, que no se alejaron del recinto de la estación.

Los viajeros que pretendían utilizar los «taxis» no pudieron hacerlo porque sus conductores se negaban a realizar ningún servicio. Y por acuerdo rapidísimo se pusieron a tocar insistentemente sus bocinas en señal de protesta, y determinaron llegar a la Puerta del Sol para exteriorizar su disgusto y desencanto.

Cuando empezaban a movilizarse los coches se intentó nuevamente formar la manifestación a ple, que fué disuelta por los de Asalto.

Nuevamente, en el paseo del Prado se organizó, y entonces actuaron más energicamente los guardias, disolviéndola definitivamente.

Los «taxis», formando una gran caravana, pues eran cerca de cien, se dirigieron por el paseo del Prado y Carrera de San Jerónimo a la Puerta del Sol, donde, sin dejar de tocar la bocina, dieron vueltas durante diez minutos, produciendo un ruido ensorrecedor y parando la circulación de tranvías.

Transcurrido este tiempo, acordaron retirarse pacíficamente, sin que los guardias intervinieran ni se produjera incidente alguno.

Una maniobra política valiéndose de los niños

ZARAGOZA

—El ministro de la Gobernación durante la estancia en la capital, repitió que el Gobierno va a tomar inmediatamente medidas que pondrán término al conflicto de Zaragoza.

Un espeso ambiente de confusión ha creado esa promesa hecha el ministro.

Por otro lado, la obra emprendida por el diario «Solidaridad Obrera» llevándose niños hijos de huelguistas a otras regiones para que en ellas se encarguen de su manutención, ha creado en Zaragoza un conflicto moral que ha venido a herir hondamente a todas las conciencias zaragozanas en sus sentimientos de humanitarismo.

Mientras los niños, no muchos, han sido llevados a poblaciones apartadas, en los centros de varias empresas de caridad de Zaragoza quedan sin demanda millares de raciones dispuestas para tales necesidades.

El total de solicitudes de padres para sacar los niños de Zaragoza en la noche de ayer fué de 144.

Ayer salieron con dirección a Barcelona 246 en siete autobuses y 15 en tren para Morata de Jiloca, pueblo de la provincia de Zaragoza.

El ministro de la Gobernación ha prohibido la salida de más niños. Para hoy estaban preparadas expediciones con destinos a Madrid, Logroño y otros puntos.

Si no se acepta la solución caritativa de Zaragoza—ha dicho el gobernador—es prueba manifiesta de que se trata de una maniobra social y política.

En las cantinas escolares se había preparado doble número de raciones, con objeto de dar de comer a los hijos de los huelguistas. Cuando estaban comiendo unos y esperando turno otros, se presentaron varios padres de familia y se llevaron a los niños, diciendo que se negaban a que sus hijos recibieran tal asistencia.

La opinión general es de que el traslado de los niños es una maniobra comunista para emplear a los niños como banderines de enganche. El gobernador lo ha manifestado así a los periodistas, diciéndoles que es una maniobra a la que el Gobierno ha puesto coto, evitando la salida de los niños, puesto

que Zaragoza cuenta con instalaciones suficientes para atender todas sus necesidades.

Un muerto en Barcelona

BARCELONA.—Con motivo de unos alborotos ocurridos ante la redacción de «Solidaridad Obrera», cuando unos grupos esperaban la llegada de los hijos de huelguistas zaragozanos se suscitó un incidente entre la fuerza pública, que había acudido, y algunos grupos, sonando entonces numerosos disparos. La gente se dispersó rápidamente, quedando en tierra a un hombre muerto y otro gravemente herido. Parece que resultaron más heridos que lograron salir. La fuerza pública desalojó entonces el local de «Solidaridad Obrera» el cual ha sido suspendido.

Como protesta de esto se declaró la huelga general. En la capital, han parado, entre otras industrias la fábrica Campsa. También han parado los descargadores de carbón mineral del puerto. En varios barrios se han registrado tiroteos con la fuerza pública y agresiones a varios tranvías, resultando herida una pasajera. Se han practicado numerosas detenciones. En la Comisaría general hay hasta esta hora, cuarenta y siete detenidos, habiendo muchos más en las restantes Delegaciones.

Se intentaban paralizar las fábricas de gas y electricidad y los transportes urbanos

Refiriéndose el Sr. Selvas al intento de huelga general, dijo que durante la tarde se acentuaron las coacciones, extendiéndose el paro a varias fábricas y talleres en los que por la mañana se trabajó.

Incluso se intentó que parases las fábricas de gas y electricidad, así

como los transportes urbanos.

—Estamos dispuestos a proceder rápidamente, evitando estas coacciones, y al efecto se han requisado un centenar de coches de todas clases para transportar rápidamente las fuerzas, ya que disponemos de bastantes elementos, y así es fácil garantizar la libertad de trabajo.

Estoy dispuesto—Insistió—, cueste lo que cueste, a dar la impresión de que en Cataluña no se puede alterar el orden, y no se dispondrá por el antojo de unos señores de la tranquilidad de la población. Para lograr ésta llegaremos hasta donde sea preciso.

Terminó diciendo que ayer tarde los obreros de la Campsa se habían declarado en huelga y no se facilitaba gasolina a los conductores de coches que se presentaban a adquirirla.

Se ha ordenado que en caso de que los empleados no depusieran su actitud fueran substituidos inmediatamente.

En vista de esta disposición, los obreros reanudaron en seguida el trabajo, comprendiendo que serían dados de baja, como lo serán, pues para ello están tomadas ya todas las medidas, los que abandonen el trabajo en las fábricas de gas y electricidad.

El paro en Manresa

—Comunican de Manresa que a las dos de la tarde se ha intentado el paro general. Han parado varias industrias y los obreros municipales afectos a las obras públicas.

La Benemérita recorre las calles invitando a los comerciantes a que no cierren sus establecimientos a pesar de que las comisiones obreras invitan a ello.

Los sucesos de Portugalete

BILBAO.—El domingo fué inaugurado el centro de la Juventud Católica de Portugalete, con asistencia de 22 representantes de juventudes.

El acto, debido a las circunstancias, tuvo carácter íntimo y se celebró en la Iglesia parroquial.

Las coacciones por parte de los elementos extremistas, que habían venido sucediéndose durante todo el acto, tuvieron un epílogo lamentable. A la salida de la fiesta religiosa, se entabló un tiroteo, en el que resultaron cuatro heridos. Uno de ellos, Urcilano Garrastegui, promotor, según parece, de los desórdenes, tiene un balazo en la cabeza, sin orificio de salida. Su estado es gravísimo.

Otros dos, de los que formaban el grupo, con él y una muchacha sirvienta, que pasaba casualmente por el lugar del suceso, resultaron heridos de bala, de menos gravedad.

—Del Hospital civil comunican que continúa en gravísimo estado el extremista Graellano Galláregui, herido durante los sucesos de ayer en Portugalete.

Los reporteros gráficos de los diarios de todas las tendencias han enviado una protesta por los innumerables atropellos de que fueron objeto por los extremistas cuando iban a hacer información de los actos de inauguración del centro de la Juventud Católica. Por su parte, el Instituto de la Ju-

Del extranjero

Socialistas amnistiados

VIENA.—El ministro de Justicia ha publicado un decreto de amnistía para unos cuatrocientos de los mil seiscientos socialistas que se hallan detenidos como consecuencia del levantamiento socialista de febrero pasado.

Los comprendidos por la amnistía son aquellos que entregaron sus armas cuando se les dió un plazo para ello durante la revuelta y aquellos otros a quienes se considera con delito atenuado por razón de la escasa edad del que lo comete.

La venta Católica de Vizcaya ha facilitado una nota en la cual alega terminantemente que habiera lucha, pues allí no se oyeron más disparos que los de los extremistas.

—El Gobernador informó detalladamente a los periodistas de los sucesos ocurridos en Portugalete con motivo de la bendición de una bandera de la juventud parroquial. Dijo que habían sido detenidos quince individuos de filiación extremista. Agregó que vistos los repetidos alborotos que vienen sucediéndose en Portugalete por la falta de celo del alcalde, que es de filiación socialista, había nombrado delegado del Gobierno para el indicado lugar al agente de Policía don Jesús Ojeda.

Terminó diciendo que un grupo de comunistas, para protestar de los sucesos de Portugalete, habían intentado el paro general en Bilbao, sin conseguirlo.

La última huelga en Valencia sencillamente criminal

El conflicto entre los 125 obreros de la Hidro-Eléctrica y esta compañía ha dado ocasión a plantear en Valencia la huelga general. Durante ocho días han holgado los obreros valencianos con la pérdida considerable de jornales, y el aumento inabarcable de la penuria y acoso del hambre en muchos hogares, no ciertamente de los accionistas de la expresada compañía, sino de los propios obreros.

En varios millones de pesetas se valían los jornales perdidos definitivamente, sin utilidad para nadie, ni para los mismos obreros huelguistas de la hidroeléctrica. Porque la huelga no hizo evitar las gestiones enderezadas a solucionar el conflicto, ni mejoró la posición de los reclamantes.

El resultado positivo de ésta, como de tantas otras huelgas, ha sido empeorar la situación de los obreros, aparte del irreparable daño inferido a la industria, comercio y economía valenciana, que no será menor de cinco millones de pesetas, resultados que no se ocultaban a cualquiera persona medianamente previsora.

¿Es que los dirigentes de los obreros valencianos carecen de esa previsión? ¿O acaso previendo lo que iba a ocurrir han lanzado a la huelga a la masa obrera?

Es hora de que los trabajadores honrados, por fortuna la inmensa mayoría de nuestros obreros, reparen en la situación de sus dirigentes durante la huelga, para compararla con la propia, en esos días amargos en que no pueden llevar un pedazo de pan a sus hijos, mientras aquellos los contratistas de la paz social, a costa de la ruina del hogar obrero, viven en la abundancia, y rodeados de todas las comodidades, que también éstas pueden tenerse en la cárcel, lugar sin duda más seguro para verse libres de la fuerza pública, y acaso de la desesperación del obrero de buena fe, en los momentos en que tan eficazmente experimenta los efectos del engaño.

El laudo del Gobierno, dando término al conflicto, se hubiese dictado exactamente sin haberse declarado la huelga general, puesto que los delegados del Poder público habían anunciado que si en determinado lapso de tiempo no se avenían las partes litigantes daría la solución obligatoria para ambas el ministerio del Trabajo, como lo ha efectuado.

Siendo ello así, como se ve toda Valencia, ¿para qué la huelga? ¿qué beneficio ha reportado a sus dirigentes?

La fantasía popular que si agranda los hechos tantas veces acierta, se ha desbordado en conjeturas

acerca de manejos e inspiraciones venidos de fuera de Valencia, interesados en promover y sostener la huelga general con fines exclusivamente políticos, como desquite del fracaso de las huelgas de Artes Gráficas de Madrid y de la de Zaragoza. No faltan quienes destacan la coincidencia de esta huelga con el momento preciso de la exportación de la patata temprana de nuestra región, que mientras aquí no puede sacarse de las huertas, en Mataró y en los campos de Cataluña se está vendiendo a precios muy aceptables, y se exporta en cantidad suficiente para satisfacer las primeras demandas inglesas, las mejores retribuidas con irreparable pérdida económica en nuestro mercado.

¿Son uno y otro pretexto los que han inspirado esta huelga? ¿Ha sido algún motivo, como en tantos otros casos, ajeno a las reivindicaciones obreras?

La seguridad de que el laudo se hubiese dictado lo mismo sin huelga que con ella nos inclina a presumir que el motivo real y efectivo de la huelga general, sufrida en Valencia, no tiene relación alguna con las pretensiones de los huelguistas cuya situación a nadie se ocultaba, reconociéndola los mismos trabajadores cuando se les explicaba el carácter de eventuales que en la Hidroeléctrica tuvieron siempre los referidos obreros.

Ya es hora de que el proletariado se sustraiga a la influencia de dirigentes sin conciencia, que con tiempo arrellanados en sus poltronas o desde sus flamantes automóviles, cobrando pingües enchufes, cómo el obrero se convierte en carne de cañón de la fuerza pública, en defensa de intereses que en nada le atañen, aunque se preste con engañosa apariencias.

Es sencillamente criminal.

Elias Olmos

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring a cartoon character and text: 'El estómago es el manantial de alegría de la vida'. 'Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS'

¡CALZADOS GRATIS! 'La Confianza,'

Día que ha sido GRATIS en Abril: el 28. Número de clientes favorecidos: cuarenta y siete.

La semana de cuarenta y cuatro horas

Unión Económica ha dirigido al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros la siguiente exposición que nos ruega insertemos:

«Excmo. Señor: Unión Económica está asistiendo con verdadera inquietud al forcejeo establecido en torno a una huelga local de Madrid sobre el establecimiento de la semana de 44 horas.

En diferentes ocasiones hemos hecho llegar al Poder público nuestros razonamientos, confirmados por experiencias de España y de fuera de España, para demostrar cómo en los períodos de depresión económica la disminución de jornada sin disminución de salario, en vez de aliviar la depresión la aumenta. Pero sea cual fuere el juicio que acerca de esto se tenga, y sea o no compartido por los demás el nuestro, lo que nadie ha desconocido nunca es que la jornada de trabajo debe tener carácter internacional.

Para lograrlo existe la Oficina Internacional del Trabajo, y a ella acuden representantes de España, gubernamentales, patronales y obreros. Reducir nosotros la jornada de modo unilateral, y reducirla en una manifestación de la industria, al socaire de una huelga, es perturbador, antieconómico y suicida. De nada sirve, Excelentísimo señor, que exista una ley de semana de 48 horas, ratificada en Convenio Internacional, y aprobada por el Parlamento, si el Gobierno, por decisión propia, o con interpretación demasiado libre de lo que es un laudo, impone otra semana más reducida.

Unión Económica solicita respetuosamente de V. E. que cualquier medida de esa clase sea llevada al Parlamento, en el que, por existir variadas representaciones de toda la nación, podrán oírse todos los

Todo el Schlevig Holstein cubierto de escarabajos

Una plaga gigantesca que pone en peligro a los trenes y automóviles

PUEBLOS ENTEROS MOVILIZADOS PARA COMBATIR A LOS INSECTOS

LUBECK.—Ha caído sobre los campos de la península del Schlevig Holstein y los terrenos circundantes de Hamburgo y Lubeck una enorme plaga de escarabajos voladores que hace pensar en las plagas descritas por el Antiguo Testamento. Los insectos cubren todo el suelo, y las carreteras y vías férreas están de tal modo sembradas de estos bichos que se hace peligroso transitar por el peligro de los deslizamientos de los vehículos y porque en su vuelo continuo los insectos hacen difícil la visibilidad.

Para combatir la plaga han sido requisados los ciudadanos de muchas aldeas, se han cerrado las escuelas para dedicar también a los niños a esa labor y se han ofrecido primas a los que presenten a las autoridades determinada cantidad de dichos escarabajos.

¿Va Ud. a Madrid?

visite la Cervetería Restaurant J. ALVAREZ (Pasaje Mateu) Victoria, 4. La mejor cerveza, los mejores mariscos, el mejor café y la mejor cocina de Madrid.

¡¡¡Cubierto 5 pesetas todo comprendido!!!

Grandes comedores. Punto de reunión de la colonia abulense.

¡Julios y aquilataras las ventajas e inconvenientes de determinaciones de esta clase, que si se adoptan de otro modo serán daños irreparables inferidos a la economía nacional.

El presidente, R. Bergé. (Firmado y rubricado.)

AUTO-GARSOUTA, S. L. Agencia Dodge - Citroen

Chassis-camión desde 2.500 a 6.000 kilogramos PRECIOS ECONOMICOS.

Neumáticos todas marcas. Grandes descuentos. Recambios Dodge, Chevrolet y otros. Accesorios, Grasas, algodones y cuanto necesite para su automóvil se lo facilitará

Auto-Garsouta

Carretera Nueva núm. 2. Teléf. núm. 1.

¡venga a la Administración autos MADRID - SALAMANCA

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el miércoles 9 de Mayo.

14.30.—Notas de sinfonía. «Pepita Greus», Pérez Arbós. «Framenherz», Strauss. «Pizzicato», Strauss. «Los Flamencos», Vives. «Mallorca», A. Héniz, «La Dolores», Serrano. «La Comdesa Moritz», Diet. «La Favorita», Donizotti. «Victoria y su honor», Abraham. Noticias de Prensa. 15.30.—F. E.

17.30.—Notas de sinfonía. Orquesta de la Estación: «La Italiana en Argel» (obertura), Rossini. «Los Borrachos» (fantasía), J. Ménez. «El Caserío» (intermedio), Guridi. «El Buque Fantasma» (selección) Wagner «Danza macabra», Saint-Saens. 18.30.—Charla musical, por don Julio Osuna. 18.45.—Peticiones de radioyentes. 19.—Noticias de Prensa Música de baile. 19.30.—F. E.

22.—Notas de sinfonía. Fragmentos de zarzuelas: «Música clásica», Chapí. «La Moza vieja», Luna. «El Diablo en el Poder», Campredón y Arrieta. «Benamor», Luna «El señor Joaquín», Fernández Caballero. «La leyenda del beso» Sorullo y Veri. «La Linda Tapada», Alonso. 22.30.—Estampas del pasado: «El Sotillo», por D. Antonio Velasco Zizo, cronista de Madrid. Música de baile. 23.45.—Canciones y música de películas sonoras. Noticias de Prensa.—24.—C. E.

La lucha contra la naturaleza

(Servicio especial A. I. Arco)

ROMA.—Con la exactitud de una manobra militar se ha cumplido el programa de construcción de la ciudad de Sabana inaugurada en estos días por los reyes de Italia.

Es este el segundo centro urbano que surge en el que fué terreno pantanoso e infestado de la marisma pontina a unos 60 kilómetros de Roma.

Allí donde habían fracasado durante siglos los intentos de Emperadores y Papas de anegar las tierras para que pudieran recobrar su antigua fertilidad restableciendo el flujo de las aguas estancadas, que hasta ahora habían podido mantener su preponderancia, ha logrado un éxito rotundo la tenaz voluntad de los italianos de Mussolini.

Educados en la escuela de las duras necesidades de la guerra, los italianos de hoy repudian el «dolce far niente» del que habían todavía las guías airesadas y no arretaron delante de los esfuerzos más gigantescos para ensanchar las bases de su economía harío apurada.

Llegados a la escena política contemporánea cuando las demás potencias, gracias a las ventajas de su anticipo en el desarrollo de la expansión bélica, ya se han adueñado de todos los territorios conquistables por las armas, los italianos se ven obligados a reñir otras batallas todavía más difíciles luchando por medio del trabajo para arrancar de la naturaleza lagrta otros territorios aprovechables sin temer que arrancarlo a otros poseedores.

Removiendo camadas fabulosas de tierras, construyendo kilómetros y kilómetros de canales y de carreteras un territorio corre pendiente al de una nueva provincia ha sido transformado en campiña y vergeles que aseguran trabajo y pan a muchos miles de labradores.

Gracias a la gigantesca obra llevada a cabo por el gobierno de Mussolini los campesinos asentados en las nuevas tierras disfrutan de casas higiénicas y modernas y mediante el pago de una modesta renta adquieren la propiedad de los cortijos: la costumbre romana de entregar tierras a los combatientes de las legiones vuelve a repetirse con los antiguos combatientes de la gran guerra que son escogidos en los asentamientos.

A parte otras consideraciones, ello explica el interés del Rey de Italia para esta obra, destinada a los que fueron sus compañeros durante los duros años de la guerra, entre los que transcurrió las horas más trágicas y graves de la nueva Italia.

B. Sandri

Folleto de EL DIARIO DE AVILA

(46)

CORAZONES ALTIVOS

Novela original de MAGALI

(Traducción de Juan Soler)

De «Colección Princesa». Autorizada su publicación por la Editorial Eugenio Subirana, de Barcelona

Pero, detrás de las palabras esquivas se ocultan otras que no dicen... y éstas son las que él trata de adivinar repitiendo sus frases...

¿Qué habrá pasado entre Elena y... Rosy después de su partida? Sin duda la joven le cree todavía culpable...

La conoce demasiado para suponer que comunicase sus dudas a Jonathan Carlier, pero, seguramente, su desprecio por el «chupafitas» habrá aumentado con estos nuevos agravios...

¿Cuándo tan cercano estaba de cambiar su desprecio en simpatía inevitable...

Alano pensaba en el encanto de sus últimas semanas en «Notre Dame-aux-Bois», cuando Rosamunda se había vuelto para él,

tan... amable, o casi, sí, casi tierno...

—Vamos, ¡qué ilusiones me estoy forjando!—murmuró—¿No he sido siempre para ella una cantidad despreciable?... Y cuando he dejado de ser a sus ojos un simple subalterno—cabeza de turco ofrecida a sus burlas—, ¿he sido algo más que un camarada inofensivo?...

«¡Ah!... sin duda me hubiera dispensado mayor atención, si hubiese sabido mi verdadera personalidad oculta bajo el nombre de Alano Giroux...

Se soltó de repente, sintiéndose injusto... La verdad era que Rosamunda era una amiga encantadora. Desde el momento en que el carácter de Alano hubo conquistado, sin él desearlo, su simpatía,

le manifestaba una confianza verdaderamente singular en aquella naturaleza altiva... No hubiera podido ser «otra» con el propio señor de Scorailles...

Y él... ¿no había cambiado?... ¿Qué resaca del tiempo aquel en que le molestaban las maneras brutales de la hija de las praderas?...

¿Se ha transformado hasta tal punto su ideal que llegue a mirar ahora con indulgencia lo que antes le pareció tan odioso?...

Aquella muchacha altiva y fastidiosa que le fué, desde el principio, completamente antipática, de interesante pasaba ya a ser atractiva... ¿En qué punto se hubiera detenido?...

Murmuró: —Realmente había llegado el momento de la fuga. Decididamente, el hombre más precavido está siempre en situación de hacer las mayores tonterías...

La piedad que a sí mismo se tenía, inconscientemente, le sugirió:

—¿Sería realmente una tontería buscar la felicidad al lado de la persona a quien se ama?...

Pero el orgullo reaccionaba:

—Vamos, vamos... ¿Es que se puede querer a una muñeca riquísima... cuando no se tiene un céntimo... a menos de pasar por sus ojos desconchados por un cazador de dotes?...

Demasiado había dicho sobre «venta» y «permuta» la bella Rosy, sobre la permuta de su fortuna contra una simple paricula.

No... Alano no volverá a «Notre-Dame-aux-Bois»... ni de una manera clandestina, a pesar de haberlo abandonado los Carlier.

Existen allí demasiados recuerdos esparcidos que no es conveniente remover... existe, sobre todo, la censura irracunda que escuchó, la última noche en la voz temblorosa de Rosy, cuya cólera extremada parecía tanto a un doloroso despecho.

CAPITULO XVI

Preparativos de viaje

Alano contestó a Bung que aceptaba su oferta.

—Está muy bien—replicó el patrón.—Esté usted dispuesto a embarcar en el Correo del Congo, que zarpará a principios del mes próximo.

Las últimas semanas se emplearon en los preparativos necesarios... Se celebraron numerosas entrevistas en el despacho del viejo Bung, que quería iniciar personalmente el futuro colonial en sus funciones congoleñas.

—Es evidente que sólo le doy a usted un pequeño avance de lo que deberá hacer usted allí, del género de vida que deberá llevar, del carácter de sus funciones...

«Pero, mucho más que todas mis explicaciones, lo que más le orientará serán los primeros tiempos de estancia en el país. Le sé a usted lo suficiente adaptable para estar convencido de que antes de un año tendrá usted la experiencia necesaria...

Y añadió murmurando con aire sosegado:

—¡Me hacen reír estas escuelas de preparación colonial!... Como el fuera posible estudiar la vida y el modo de ser de un país contem-

plando unos mapas coloreados o unas muestras de sus productos remitidas por el último correo...

«Todos los jóvenes «alumnos brillantes», más o menos orientados de grados, mucho tiempo en hacerse cargo de su función y del modo en que debían ejercerla que cualquier otro empleado, cogido al azar, pero provisto de sentido común... Por lo menos éste no lleva ideas preconcebidas y equivocadas. Recibe las primeras impresiones coloniales sencillamente, sin pretender someterlas a un formulario preestablecido en su espíritu... y, según mi leal entender, está en la mejor manera de ver claro en todos los aspectos de la vida...

«Así lo hará usted, joven».

El aludido asintió, preso de una ocupación febril.

No quería, con todo, abandonar Europa—a medida que se acercaba la fecha de la partida parecía que el suelo ardía bajo sus pies—a contestar a la carta afectuosa de Elena.

Algunos días antes de su partida (Continuará)

AVILA AL DIA

Roturan un monte propiedad del Estado

Unos cuarenta individuos del pueblo de El Barraco salieron al campo en forma poco tranquilizadora, armados de picos, azadones y otros instrumentos, procediendo a roturar el monte número 58 del catálogo, perteneciente al Estado.

Noticiosa de ello la Guardia civil, salió al campo con el fin de evitar los desmanes que los individuos en cuestión se proponían, logrando la fuerza, tras improbos trabajos, hacerles deponer de su actitud.

Han sido detenidos treinta y ocho vecinos de El Barraco, habiéndose tomado las precauciones debidas por temerse una alteración de orden al ser trasladados los detenidos al juzgado.

HERRERO DIAZ

Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 LAZA DE LA REPUBLICA, 10, 2.º derecha

Declaración de huelga

Los obreros de Serranillos que trabajan en la construcción de la nueva carretera de Burgoindio a Mombeltrán se declararon en huelga de brazos caídos, como consecuencia de una reyería sostenida por un capatza y unos trabajadores. Parece ser que se han negado a reanudar el trabajo mientras no se efectúen algunos despidos. La Guardia civil mantiene el orden.

Un colegio católico en Avila

Regentado por el ilustrado sacerdote y maestro nacional D. Eugenio Labrador ha comenzado a funcionar en la calle del Tostado número 6 un colegio católico de niños que ha sido fundado bajo la advocación de la Sagrada Familia.

Además de las asignaturas comunes a todos los colegios se enseñarán en él Catecismo e Historia Sagrada, tan necesarias para la formación moral de nuestra juventud. Ya son muchos los alumnos matriculados en esta escuela, y se espera vayan otros muchos a quienes sus padres desean se les eduque en el ideal católico.

Felicitemos al Sr. Labrador y le deseamos muchos éxitos en su laudable empresa.

Recordatorios 1.ª Comunión. Los más nuevos y variados modelos. Imprenta SENEN MARTIN

Libreta extraviada

En la comisaría de vigilancia se halla depositada una libreta de zorro que ha sido encontrada en la vía pública.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Jesús Herrero que presentaba heridas que le ocasionaron al agredirle.

Denunciados

Han sido denunciados José Mengo por corra de pisos en un monte propiedad de la Unión Resolera, y Federico García Blázquez por infringir la ley de pesca ocupándose una red.

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la lenda "La Parisián", Montero 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 44.285. Preclaro y garantido.

Local para Correos

«El Boletín Oficial» publica un anuncio para dotar a la estafeta de Condeleda de local adecuado por el alquiler anual de 350 pesetas. Las instancias podrán presentarse en un plazo de 20 días.

Las obras públicas en la provincia

Con relación a la noticia ayer publicada sobre la consecución por nuestros diputados de dinero para obras públicas en la provincia, podemos hoy decir que la cantidad lograda será laverificada en la forma siguiente:

Carretera de Avila a Talavera, kilómetros 1 al 7, reparación de explanación y firme y riego con emulsión asfáltica. Importan las obras, 52.663 10 pesetas.

Carretera de Ramacastañas a San Martín de Valdeiglesias, kilómetros 45 al 47 y 49 al 52, reparación de explanación y firme y riego con emulsión asfáltica. Importan las obras, 48.853 15 pesetas.

Carretera de Avila a Solillo, kilómetros 4:800 al 9. Carretera de Venta del Obispo a Cebreros, kilómetros 49:700 al 50:700, reparación de explanación y firme y riego con emulsión asfáltica. Importan las obras, 48.986 08 pesetas.

Carretera de Sorhuela a Avila, kilómetros 33 al 35 y 55 al 59, reparación de explanación y firme. Importan las obras, 50.045 11 pesetas.

Carretera de Villacastín a Vigo a Arévalo; kilómetros 15 al 19:400 y 27 al 29, reparación de explanación y firme. Importan las obras, 49 mill 264 62 pesetas.

Carretera de Madrid a Coruña y Avila a Arévalo, kilómetros 116-119 y 120 y 10 al 14, reparación de explanación y firme. Importan las obras, 50.165 87 pesetas.

Carretera de Medina a Peñaranda, kilómetros 32 al 38:257, reparación de explanación y firme. Importan las obras, 50.530 07 pesetas. Total, 350.506 00 pesetas.

Propaganda turística

Ha sido instalado en la máquina matasellos de la Administración de Correos de nuestra capital un troquel con las inscripciones siguientes:

«Avila. Visited sus monumentos» «Avila clima de altura, estación veraniega».

Este procedimiento de propaganda turística, tan eficaz y tan extendido ya por todo el mundo, se ha establecido en Avila merced a las gestiones de nuestra Junta provincial de Turismo y muy especialmente del señor gobernador, presidente de la misma y del secretario señor Sabater, que merecen por ello sinceros plácemes.

UNA HAZAÑA

GIJÓN.—A las cinco de la tarde unos diez comunistas entraron por sorpresa en el Circolo tradicionalista y, aprovechando que se encontraba solo el ingeniero Sr. Saiz Montón, le apalearon y rompieron el mobiliario. Además, derramaron dos botellas de gasolina, con el ánimo de incendiar el edificio.

Audieron varios socios y, a palos, los pusieron en fuga. El Sr. Montes sufre lesiones menos graves en la cabeza y en una ceja.

A todos los maestros de la provincia de Avila

Nos remitán con ruego de inserción el siguiente aviso:

«Aceptada la iniciativa tomada por la Asociación de Maestros del partido de Arenas de San Pedro de rendir a D. Francisco Agustín un homenaje en atención a la meritoria labor realizada en la Dirección General de Primera Enseñanza, por la esperanza que supone lo que tiene proyectado y sobre todo por ser el Sr. Agustín un valor nuestro que ha logrado destacarse hasta el punto de llegar al puesto que en toda ocasión ha reclamado el Magisterio para los profesionales de la enseñanza primaria, los abajo firmantes constituidos en Comisión organizadora del acto, que declaramos nuevamente carece de todo matiz político, invitamos a todos los Maestros de la provincia a adherirse al mismo, indicándoles que pueden pedir su adhesión para que se les reserve la tarjeta para el banquete en la siguiente forma: Arenas de San Pedro, a D. Gaspar Botello; Barco, D. Firmo Acosta; Cebreros, D. Marcos Díaz; Piedrahíta, D. Hilario Gómez Albarrán; Avila, D. Pedro Martín; también pueden hacerlo directamente a don Antonio Galve, maestro de Avila.

El banquete se celebrará en el Hotel Ingés el día 17 del actual, siendo 10 50 pesetas el coste de la tarjeta.

La necesidad de dar al hotel el número de comensales con anticipación obliga a esta Comisión a advertir a los compañeros que no podremos atender ni tomar en cuenta las peticiones que lleguen en fecha posterior al 13 del mes en curso.

Antonio Galve, José Acosta, Antonio Domínguez y Gaspar Botello. Un ruego. Me atrevo a suplicar a los lectores de EL DIARIO DE AVILA en los pueblos, den cuenta de esta invitación y llamamiento a los señores maestros de la localidad, ya que será el medio más rápido para que se enteren del homenaje proyectado.

En nombre de la Comisión los da las gracias por anticipado Antonio Galve».

Ecós de sociedad

Una boda

En la Iglesia de Santa Teresa han contraído matrimonio la agraciada señorita Florentina González Calvo y el distinguido joven D. Angel María García. Fueron padrinos el vocal de la comisión gestora de la Diputación D. Castor García Romo y la señorita Maruja escudero, actuando en la ceremonia el virtuoso párroco de Barromán, D. Avelino Mañas.

La numerosa y distinguida concurrencia fué obsequiada con un bien servido almuerzo en el Hotel Ingés. El nuevo matrimonio al que deseamos una eterna luna de miel salió en viaje de novios para Madrid y algunas poblaciones del litoral.

De días

Mañana los celebrarán el coad-

Fueron detenidos Basilio Gallardo y Pilar Lade Suárez.

Momentos después se celebró la conferencia de D. Ginés Martínez, sin incidentes.

Final del Congreso de la I. R. S.

MADRID.—Después de unos días en que han competido en resistencia y velocidad de palabrería Ortega y Gasset (Eduardo) y Botella Asensi encerrados con otros cuantos amigos en una habitación reducida de su domicilio social, ha tenido lugar la sesión de clausura del III Congreso Nacional de la Izquierda Radical Socialista.

Comenzó el acto con unas palabras del presidente de la mesa de discusión D. José Mira Pérez, quien hizo una apología de la I. R. S. ensalzando la bondad de sus postulados y la rectitud de su conducta.

Ortega y Gasset (E.) llamó desesperadamente a todas las fuerzas de izquierda para hacer la verdadera revolución. Negó que se haya herido el sentimiento religioso y dijo que las derechas, en contubernio con los falsos republicanos y siguiendo los ocultos manejos de los jesuitas, cercan y miran arriera y solapadamente la República manejando a Gil Robles, Ruiz Senén y Samper. Lanza una soflama con tra las Congregaciones religiosas y terminó diciendo que fracasada la revolución pacífica ha de emprenderse con entusiasmo la verdadera revolución.

Botella Asensi afirmó que las Constituyentes fueron una selección magnífica igualada en nuestra historia. Hizo detallada relación de su conducta como ministro de Justicia y explica el proceso de las últimas elecciones diciendo que el triunfo de las derechas fué ficticio. Fastigó a las derechas y terminó amenazando con que el pueblo ha de arrollar en día no lejano a sus adversarios, cuyo regocijo va a durar muy poco tiempo. Y terminó con estas palabras:

«Que procuren cubrirse la retirada porque luego no tendrán donde guarecerse».

Los amnistiados

—Por haberse presentado al Consulado General de España en París y quedar por lo tanto a disposición de la Sala Segunda del Supremo, les han sido concedidos los beneficios de la ley de Amnistía a los señores Martínez Anido y Callejo. También han sido amnistiados, a excepción de los condes de Guadalhorce y de los Andes, todos los demás que colaboraron con la Dictadura.

—La Sociedad Cultural de Acción Española y la revista «Acción Española» han organizado en honor de los señores Calvo Sotelo y Yanguas Messia, una comita que se celebrará el día 20 en el Palace.

Las misas que se celebren el día 9 en las parroquias de San Vicente y San Juan, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de D. Juan Narciso Sánchez-Monge (q. e. p. d.)

Jutor de la parroquia de San Juan D. Gregorio Coronado, y el Industrial de esta plaza D. Gregorio García Velázquez.

Testimonio de gratitud

Nuestro querido amigo el R. P. Rector del Seminario, D. Mariano Bartolomé, nos ruega gracias públicas su grafitud a cuantas personas le han testimoniado su pésame con motivo de la muerte de su señor padre (q. e. p. d.), ocurrida hace unos días en Las Quintanillas (Burgos).

Sufragio

Con motivo de cumplirse el aniversario del fallecimiento de doña Elisa Zamora (q. e. p. d.) las misas que se celebren mañana a las siete y media y ocho y media en San Antonio, serán aplicadas por su eterno descanso.

El señor Salazar Alonso no hablará ya sino por medio de notas.—Se pedirá a las Cortes un crédito para campos de concentración a fin de dar efectividad a la ley de vagos.— Proyecto de aumento de las fuerzas de Guardia civil y Seguridad

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID 8, 4:30 tarde. — El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila temperatura máxima 16 grados y mínima 6.

Temperatura extremas: máxima de 28 grados en Murcia, Sevilla y Huelva y mínima de 4 en Vitoria.

En la Península el tiempo es bueno y el cielo claro excepto en el Norte, donde todavía lueve.

Tiempo probable en Cantabria y Galicia algunas lloviznas, Cataluña y Baleares cielo con nubes y mareja de, resto de España buen tiempo.

Consejo de ministros

—Esta mañana se celebró Consejo de Ministros en la Presidencia. A la entrada no hicieron manifestaciones de interés.

A la salida el ministro de la Gobernación se limitó a saludar a los periodistas sin hacerles manifestaciones; uno de ellos extrañado le preguntó por la cuestión del orden público, y el Sr. Salazar Alonso, sacando del bolsillo un recorte de un diario de anoche, contestó indignado:

—No hay derecho a decir en un título una cosa que no responde al texto de mis manifestaciones; desde hoy me limitaré a facilitar notas oficiales.

—El ministro de Justicia dijo que mañana se celebrará otro consejo para tratar de asuntos que no han podido ser abordados en el de hoy.

La nota oficiosa del consejo da cuenta entre otros de los siguientes asuntos:

El ministro de la Gobernación informó ampliamente de la situación social y del orden público en

Zaragoza; relató los orígenes del conflicto haciendo resaltar que las autoridades no han estado inhibidas en ningún momento y han facilitado ayuda para la conciliación, pero que se han mezclado a este problema otros de orden y terrorismo, que exigen un tratamiento especial y una constante vigilancia. Propuso algunas medidas y se acordó pedir con urgencia a las Cortes la aprobación de un proyecto de ley para la concesión de un crédito para el establecimiento de un campo de concentración a fin de dar efectividad a la ley de vagos. También se pedirá que se pongan en vigor las últimas disposiciones relativas a los juzgados municipales. Fué aprobado un proyecto de ley de aumento de las fuerzas de Guardia civil y Seguridad.

De Estado: se tomaron disposiciones respecto a la exportación de sarranja a Alemania.

Agricultura: Decreto relativo a la concesión de créditos con depósito de trigos para la próxima cosecha.

De Guerra: Concesión de recompensas y varias disposiciones relativas a la ley de amnistía.

De Comunicaciones: Decreto de personal.

El ministro de Trabajo leyó el laudo que ha dictado para resolver el conflicto de las minas de Puertollano.

De Instrucción: expediente de escuelas y jubilaciones.

De Justicia: Nombramientos de magistrados de Audiencia.

Reunión de socialistas

—Se reunió esta mañana la minoría socialista, los señores Brant Alonso y Gracia informaron sobre la situación de Zaragoza, tratándose también de otros varios asuntos. Al terminar la reunión el señor Lamonedá manifestó a los periodistas que se había estudiado el orden del día de la sesión de hoy, ocupándose del caso del Sr. Calvo Sotelo, y acordando que si se plantea este asunto en el salón de sesiones que intervenga un miembro de la minoría, cuyo nombre no ha sido facilitado.

Llegada de hijos de huelguistas

—A las tres y media llegaron a Madrid dos centenares de niños hijos de huelguistas de Zaragoza. Los andenes de la estación del Mediodía estaban llenos de público al entrar el tren se gritaron unos vivos. En los alrededores de la estación había también muchísimo público que aplaudió al paso de los niños. Las autoridades habían adoptado grandes precauciones, pero hasta la hora de telefonar no se habían producido incidentes.

Desde la estación la caravana de automóviles en que iban los niños se dirigió directamente a los locales de la C. N. T. sitos en la calle de Faencarral.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—A primera hora de la mañana de hoy adoptaron las autoridades extraordinarias precauciones. El paro ha sido muy trabajoso en la mayoría de las fábricas a pesar de haberse cometido diversas coacciones y sabotajes. En los pueblos de la provincia la tranquilidad es casi absoluta.

—Se ha dictado sentencia contra los autores del atraco al cobrador de la casa Andreu. Seis de ellos han sido condenados a seis años de prisión, y otros cinco han resultado absueltos.

Arturo Canales

Enterrados del norte, planeando Cementos Cosmes, Anard y Cangrojo.

Gastalar, 3. Teléfono: 2-14

Advertisement for SAIZ DE CARLOS ESTOMACAL. Includes text: Su estómago lo necesita, ELIXIR, ESTOMACAL, SAIZ DE CARLOS.